

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Добринка Иванова Грибачева - Узунова**, съдия в Административен съд - Смолян, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Административен съд - Смолян.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховния административен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Добринка Иванова Грибачева - Узунова е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Климент Охридски” през 1987 г. От 01.03.1987 г. до 01.03.1988 г. е била стажант в ОС – Смолян. Има общ юридически стаж над 26 години като младши прокурор, прокурор, адвокат, главен юрисконсулт и съдия, от които 20 години в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по пр. № 26/24.06.2009 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Върховния административен съд

От встъпването ѝ в длъжност като административен съдия, преките впечатления на настоящата комисия са, че г-жа Грибачева - Узунова изпълнява съвестно служебните си задължения, като се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. Отношенията с колегите и съдебните служители се основават на уважение и толерантност, което допринася за благоприятна и ползотворна атмосфера.

Съдия Грибачева - Узунова спазва установените правила за професионална етика на магистратите и отстоява принципите на независимост, безпристрастност и справедливост. Същата се е доказала като компетентен и квалифициран магистрат, уважаващ мнението на останалите съдии в Административен съд гр.Смолян.

Г-жа Грибачева - Узунова се грижи за организацията и дейността на поверената ѝ служба по начин, чрез който да бъдат постигнати най-добри резултати. Тя осигурява и отлично сътрудничество с другите органи на

съдебната власт и обществени служби при зачитане специфичната компетентност на всяка една от тях.

На настоящата комисия не е известно, г-жа Грибачева - Узунова да е използвала служебното си положение за лично облагодетелстване, да се е поддавала на каквито и да било влияния. Поведението ѝ винаги е било пример за колегите и обществото. Няма данни за сигнали, нито за водени дисциплинарни производства срещу нея.

Комисията по професионална етика към Върховния административен съд в настоящия ѝ състав, счита, че съдия Добринка Иванова Грибачева - Узунова отговаря на критериите, залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и е утвърден професионалист с непоклатими морални устои и висока нравственост.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Добринка Иванова Грибачева - Узунова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Относно Добринка Иванова Грибачева - Узунова няма данни за извършвани проверки или за висящо производство за установяване на конфликт на интереси в административната или съдебната фаза, или за влязъл в сила друг административен акт по реда на ЗПУКИ.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Добринка Иванова Грибачева - Узунова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

В Инспектората към ВСС по отношение на Добринка Иванова Грибачева - Узунова е постъпила жалба с вх. № Ж-1251-02222/21.10.2008 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № 2877/02.12.2008 г. При проверката не са констатирани нарушения от страна на съдия Грибачева – Узунова.

В отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП няма образувани преписки по сигнали срещу Добринка Иванова Грибачева - Узунова.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от съдия Добринка Иванова Грибачева - Узунова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Добринка Иванова Грибачева - Узунова, съдия в Административен съд -

Смолян, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител - председател на Административен съд - Смолян.